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SEAS के अभ्यास हेतु 

ITEM BANK 

कक्षा – 9, विषय – गवित 

 (Middle Level) 

प्र. 1. 
 
 
 
 

उक्त चित्र में AB + AD = ............ 
(a) 5    (b)13   
(c) 8    (d) 3 

 
प्र.2. 
 
 
 
 

यचि उक्त चित्र में POQ = 60° हो तो ROQ = .............. 
(a) 120°   (b) 60°   
(c) 180°   (d) 90° 

 
प्र.3.  

 
 
 

 
उक्त चित्र में mx = 5cm हो तो ox = ........ 
(a) 3    (b) 15   
(c) 8    (d) 5 
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प्र. 4. 
 
 
 
 
 

 उक्त चित्र में 1 = 30° ह ैतो 4 = ............ 

(a) 30°   (b)60°  

(c) 90°   (d) 15° 
 
प्र. 5. 
 
 
 
 

यचि2 = 30, 6 = 45 हो तो 10 = ..... 

(a) 105°   (b) 45°  

(c) 30°   (d) 15° 
 
सही विकल्प चुनकर विविए 
प्र. 6. चिम्िचिचित 7 चििों का माध्य क्या ह ै–(11, 13,17,13,23,25,19) 

 (a) 23    (b)25   
(c) 17    (d)19 
 

प्र. 7. 7, 5, 4, 3,𝑥, 6 का समान्तर माध्य 6 ह ैतो𝑥 का माि होगा– 
 (a)10    (b) 11   

(c)12    (d) 13 
 

प्र. 8. चिम्ि बंटि आकड़ों से बहुिक का माि होगा – 
 (5, 3, 2, 2, 4, 5, 3, 3, 4, 3, 5, 3) 
 (a)5    (b) 4   

(c) 3    (d) 2 
 

  

1 

2 
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प्र. 9.  कक्षा 8वीं के छात्रों में चवज्ञाि प्रचतयोचगता में चिम्िािसुार अंक प्राप्त क चक  
(83,61,48,73,76,52,67,61,79)  
उपरोक्त आकंड़ों से माचध्यका का माि होगा– 

 (a) 83    (b) 48   
(c) 76    (d) 67 
 

प्र. 10. चि  ग  आकंड़ों को घटते या बढ़ते क्रम में व्यवचथित करिे पर उिके बीि वािा माि ही कहिाता ह ै। 
 (a) मचध्यका   (b) माध्य  

(c) बहुिक   (d) प्राचयकता 
 

प्र. 11.चकसी सम संख्या और अगिी चवषम संथिा के वगों का अतंर 21 ह ै। व ेसंख्या  ँहोंग े। 

(a) 5,6         (b) 20,21       

(c) 10,11          (d) 2,3 

 
सही विकल्प चुनकर विविए– 

प्र. 12.  क संख्या चिसे 
𝑝

𝑞
के रूप में व्यक्त चकया िा सके, िहाpँ और q परू्ााक हैं तिा q≠o ह ैकहिाती ह ै

 (a) प्राकृत संख्या   (b) परू्ा संख्या  
(c) परू्ाांक   (d) पररमये संख्या 

 

प्र. 13.
−7

19
का योज्य प्रचतिोम ह ै- 

 (a) 
−7

19
    (b) 

7

19
   

(c) 
19

7
    (d) 

−19

7
 

 

प्र. 14. गरु्िफि 1 प्राप्त क करिे के चि  हमें
8

21
 को चिम्ि से गरु्ा करिा िाचह  - 

 (a) 
−8

21
    (b) 

−21

8
  

(c) 
8

21
    (d) 

21

8
 

 

प्र. 15.–(-𝑥) ह ै– 

 (a) -𝑥    (b) 𝑥   

(c) 
1

𝑥
    (d) 

−1

𝑥
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प्र. 16. िी हुई िो पररमये संख्याओ ंके बीि में हम ज्ञात कर सकते ह ै– 
 (a)  क और केवि  क पररमये संख्या 
 (b) केवि िो पररमये संख्या ँ 
 (c) केवि िस पररमये संख्या ँ 
 (d) अपररचमत रूप से अिेक पररमये संख्या ँ 

 

प्र. 17. यचि चकसी आयत की िम्बाई l इकाई और िौड़ाई b इकाई हो तो आयत का पररमाप होगा– 

 
(a) l+l+l+l इकाई  (b) b+b+b+b इकाई 

 (c) l+l+b+b इकाई  (d) l× l × b × b इकाई 
 
प्र. 18.  क वगा के भिुा की िम्बाई 6 सेमी. ह।ै उसका पररमाप होगा - 
 (a) 6×6×6×6 इकाई  (b) 6+4 इकाई 
 (c) 6+6+6+6 इकाई  (d) 6×6+ 6× 6 इकाई 
 
प्र. 19. चिम्ि आकृचत का पररमाप होगा – 
 
 
 
 
 

  
 

(a)3+4 सेमी.    (b) 3 सेमी. + 4 सेमी. + 5 समेी. 
 (c) 3 सेमी.× 4 सेमी.× 5 सेमी.  (d)3 सेमी.× 4 सेमी. + 5 सेमी. 
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प्र. 20. चिम्ि आकृचत का पररमाप होगा– 

 
(a) 20 वगा सेमी.    (b)20 सेमी. 

 (c) 20 घि सेमी.    (d) 20 मीटर 

प्र. 21. चिम्ि में से चकस आकृचत का पररमाप िहीं ज्ञात चकया िा सकता ह ै– 
 (a)     (b) 
 

 (c)C    (d) 

प्र. 22. चकसी वतृ्त की चत्रज्या 7 सेमी. ह ैतो उस वतृ्त की पररचि होगी – 
(a) 44 सेमी.    (b) 44 वगा सेमी. 

 (c) 44 मीटर    (d) 44 घि सेमी. 
 
प्र. 23. िीिे चि  ग  किि सत्य हैं या असत्य प्रत्येक किि के सामि ेचि  ग  कोष्ठक में चिचि  – 
 (a)प्रत्येक वगा  क आयत होता ह ै। (.............) 
 (b)प्रत्येक आयत  क वगा होता ह ै। (............) 
 (c)आयत का पररमाप उसके िारों भिुाओ ंके योग के बराबर होता ह ै। (............) 
 (d)आयत की प्रत्येक भिुा से.मी. में मापी गई हो तो इसका पररमाप मीटर में होगा । (............) 
 
प्र. 24.पररमाप का अिा – 
 (a) िोिों की िम्बाई    (b) िोिों ओर की िौड़ाई 
 (c) िम्बाई और िौड़ाई   (d) िारों ओर की घरेा का माप । 
  

प्र25. चित्र संकेतों द्वारा सांचिि्यकीय आकंड़ों का ग्राफीय चिरूपर् आकंड़ों का चित्र कहिाता ह ै- 

(a) आरेि       (b) माध्य        

(c) बहुिक       (d) फाई  

 

प्र 26. टैिीचिन्ह I I I I I I चकतिे आकंड़ों को प्रिचशात करता ह ै-  

(a) 5          (b) 6      

(c) 7        (d) 8 

प्र 27.  िी गई आकंड़ों में 4, 14, 24, 4, 44 में आकंड़े 4 की आवचृत ह ै-  

(a)  2          (b) 3      

(c)  4         (d) 5  
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प्र 28. कक्षा 6 वीं के गचर्त प्रश्न पत्र में पांि छात्रों को समाि अकं प्राप्त क होता ह ैतो उसके चि  उपयकु्त टैिी चिन्ह  

होगा-  

(a) I I I I I   (b) I I I I I 

(c) I I I I    (d) I I I I I 

 

चिम्ि सारर्ी का अविोकि कर िीिे िी गई प्रश्नों के उत्तर िीचिये -  

गवित में प्राप्ाांक टैिी वचन्ह 

1. IIII    I II 

2. IIII 

3. IIII  IIII   II 

4. II II 

5. II II I 
 

प्र29. परीक्षा में कुि चकतिे चवद्यािी बैठे िे? 

(a) 9     (b) 15      

(c) 25         (d) 35 

 

प्र 30. सबसे अचिक अकं प्राप्त क करिे वािे चवद्याचिायों की संख्या ह ै-  

(a) 9     (b) 8      

(c) 6        (d) 5 

प्र 31. सबसे कम अकं प्राप्त क करिे वािे चवद्याचिायों की संख्या ह ै- 

(a) 8     (b) 6    

(c) 5        (d) 4 

 

प्रश्न :- वनम्न विवित प्रश्नों में सही विकल्प चुनकर विविए - 

प्र 32. क सेव के िार बराबर चहथसे चक  ग  । यचि श्रीराम उिमें से बराबर चहथसे को िा गया तो उसिे चकतिा  

    चहथसा िा चिया ? - 

 (a) 
1

4
     (b) 

2

4
 

(c) 
3

4
     (d) 

4

4
 

 

प्र 33. 
2

7
का तलु्य चभन्ि ह ै-  

 (a) 
2∗3

4
     (b) 

2+3

7+3
 

(c) 
2−3

7−3
     (d) 

2∗3

7∗3
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प्र 34.  
3

2
÷

9

4
   बराबर ह ै– 

 

(a) 
3

2
×

4

9
    (b) 

3

2
+

4

9
 

(c) 
3

2
−

4

9
    (d) 

3

2
×

9

4
 

 

प्र 35. 4 ∗
3

5
 क चभन्ि ह ै-  

(a) चमश्र चभन्ि     (b) उचित्त चभन्ि  

(c) अिचुित चभन्ि    (d) िशमिव चभन्ि  

 

प्र 36. 
3

8
= 

40
 में ररक्त थिाि        में आयेगा -   

(a) 5      (b) 15  

(c) 25      (d) 35  

 

प्रश्न :- वनम्न विवित प्रश्नों में सही विकल्प चुनकर विविए - 

प्र 37.  क घिाभ में फिकों की संख्या होती ह ै- 

(a) 6         (b) 8 

(c) 10         (d)12 

प्र 38. प्रत्येक बहुफिक आकृचत के चि  शीषा- कोर+फिक (V-E+F) का माि सिवै 2 प्राप्त क होता ह।ै इस संबंि 

को कहते ह ै– 

(a) पैिागोरीय संबंि    (b) यिूर संबंि  

(c) आईथटीि संबंि    (d) आयाभट्ट संबंि 

 

प्र 39.  यह चित्र ह ै– 

 

 

 

 

(a) ितषु्फिक    (b) चप्रज्म  

(c) घिाभ     (d) चपराचमड 
 

प्र 40.  बेिि का आिार होता ह ै-  

(a) वतृाकार      (b) चत्रभिुाकार  

(c) वगााकार        (d) आयताकार  
 

प्र 41.  बेिि के वक्रपषृ्ठ का क्षेत्रफि = ..........................   

(a) πrh    (b) πrh 

(c) 2πrh    (d) πr(r + h) 
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प्रश्न :- वनम्न विवित प्रश्नों में सही विकल्प चुनकर विविए - 

प्र 42. िीिे चि  ग  पाई िाटा टीवी पर चवचभन्ि प्रकार के िैििों को  ििेिे वािो ँकी सिुिा प्रिचशात कर रहा ह ै 

चकस प्रकार के प्रोग्राम  सबसे अचिक व्यचक्तयों द्वारा ििे ेिाते हैं? 

 

(a) समािार         (b) ििे  

(c) मिोरंिि        (d) सिूिात्मक  
 

प्र 43.  क पासे को फ़ेकिे पर 2 के  क गरु्ि को प्राप्त क करिे की प्राचयकता ह ै- 

(a) 
1

6
     (b) 

1

3
 

(c) 
1

2
     (d) 

2

3
 

 

प्र 44.  वगा अन्तरि  250-275 में 250.........कहिाती ह ै। 

(a) उच्ि वगा सीमा       (b) चिम्ि वगा सीमा     

(c) उच्ि चिम्ि सीमा       (d) सम वगा सीमा     

 

प्र 45.  चकसी वतृ की केन्रीय कोर् क माि होिा ह ै- 

(a) 90°     (b) 180° 

(c) 270°    (d) 360° 
 

प्र 46.  कोर् का इकाई (मात्रक) ह-ै  

(a) सेंटीमीटर       (b) अशं     

(c) मीटर    (d) चकिोमीटर 

 
प्र 47.  अचभषके के फामा हाउस में 2012 kg आम और 409 kg पपीता और 1119 kg िाम का उत्पािि 

अप्रेि महीिे में हुआ पर फिमण्डी में कुि 12 kg फि सड़ गये, बताओ अचभषके िे अप्रेि माह में कुि 

चकतिे kg फि बेिे ? 
(a) 2358        (b) 5328    
(c) 3352        (d) 3528 
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प्र 48. चकसी शहर में ििू महीिे में 112509 परुुष, 112301 मचहिा  ँव 200109 बच्िे हैं । ििुाई माह में 405 
परुुष 209 मचहिा  ँ18411 बच्िे िसूरे शहर ििे ग  । बताओ अब उस शहर की कुि ििसँख्या चकतिी 

ह ै? 
(a) 405894      (b) 405000    
(c) 504894        (d) 424919 

 
प्र 49. मचहमा िे अपिे बित िाते में 210, 305,119,40,614, व 520 रुपये क्रमशः हर महीिे िमा कराये यचि 

उसके िाते में 2630 रूपये पहि ेिे तो बताओ अब मचहमा के िाते में कुि चकतिे रुपये हैं ? 
(a) 2630      (b) 4438    
(c) 1808       (d) 4638 

 
प्र 50. िीि ूकोअपिी कंपिी मेंकुि 2433045 = 00 रुपये का वाचषाक िाभ हुआ चिसे उसिे अपिे कुि 35 

कमािाररयों में बराबर बराबर बाँट चिया बताओ प्रत्येक कमािारी को चकतिे रुपये िाभांश चमिा ? 
(a) 6951.50       (b) 695.15   

(c) 69.50         (d) 69515.50 

 
प्र51. चकसी छाविी में 700 सचैिकोंकेचि  25 चििों की पयााप्त क िाद्य सामग्री ह ै। चकन्त ुकुछ और सैचिकों के आ 

िािे के कारर् िाद्य सामग्री 20 चििों में समाप्त क हो िाती ह ै। बताओ छाविी में चकतिे और सैचिक आये ? 
(a) 875       (b) 275    
(c)175         (d) 75 

 

प्र 52.  क चकसाि िे अपिा 18600 वगाफीट का िीिी का बगीिा अपिे तीि बच्िों म ेबाँट चिया । यचि उसिे 

बड़ी बेटी िीिा को
1

3
 भाग और शषे का 

3

5
 भाग अपिे बेटे अििु को तिा बिा हुआ अपिी बेटी चविी को ि े

चिया। बताओ तीिों में सबसे ज्यािा ज़मीि चकसे चमिी ? 

(a) अििु      (b) िीिा   

(c) चविी        (d) तीिों को बराबर बराबर िमीि चमिी  

 

प्र 53. रािशे अपिे िािी समय का 
1

3
 भागचित्रकारी में 

2

3
भागफुटबाि ििेिे में िगता ह ै। यचि उसके पास 2 

घटें का िािी समय ह ै। बताओ वह फुटबाि िेििे में चकतिे चमिटितेा ह ै? 
 (a) 80 चमिट       (b)  120 चमिट   

(c) 40 चमिट        (d)  30 चमिट 
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प्र 54. 3.105 + 31.05 = चकतिा िेगा होगा? 
(a) 3.105      (b) 3.105   

(c) 3.150        (d) 34.155 

 
प्र 55. चिम्िांचकत सिूी में से कौि सी संख्या  ँचिम्ितम से अचिकतम में क्रमबद्ध ह ै? 

(a) 0.67,  0.76,  0.7,   0.791  (b) 0.7,   0.76,  0.67,  0.791 

(c) 0.67,  0.7 ,  0.76,  0.791  (d) 0.76,  0.67 , 0.7,   0.791 

 
प्र 56. हरी की शािा उसके घर से 6 चकमी 25 मीटर िरू ह ै। हरी के चमत्र सोि ूका घर   चित्रािसुार शािा िािे के 

राथते में चित्रािसुारपड़ता ह ै। यचि हरी शािा से वापसी में अपिे चमत्र सोि ूके घर रुक िाता ह ै। तो बताओ 

उसे अपिे घर िािे के चि  अब चकतिा िििा होगा ? यचि सोि ूका घर शािा से 2 चकमी 45 मी. की िरूी 

पर हो । 

 
(a) 3.80 चक.मी     (b) 6.25 चक.मी   

(c) 2.45 चक.मी        (d) 8.07 चक.मी 

प्र. 57. ऋिा को िहािे के बाि भोिि करके शािा के चि  तैयार होिे में 1 
1

2
 घटंा िगता ह ै। चविीत को 1 घटंा 

िगता ह ैवहीं िेहा को 120 चमिट िगता ह ै। बताओ तैयार होिे में  चकसे ज्यािा समय िगता ह ै। 
(a) ऋिा को     (b) िेहा को  

(c) तीिों को बराबर समय िगताह ै   (d) चविीत को 

 

प्र. 58. रोहि अपिे चपता को पोिा त्यौहार के चि  चमट्टी के चििौिे बिािेमें 3 
1

2
 घटें मिि करता ह ै। वहीं 

अचंकता अपिी माँ के साि 
11

7
 घटें चििौिों को रंग करती ह ै। और आश ुिे  अपिे भाई के साि2

1

3
घटें तक 

चििौिा बेिे ।बताओ चकसिे ज्यािा िरे तक मिि की ? 
(a) रोहि    (b) अचंकता 

(c) तीिों िे बराबर समय तक मिि की  (d) आश ु
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प्र. 59. सोचिया बैडचमटंि प्रैचक्टस के चि  अपिे घर से 
13

3
 चक.मी. बस से िाती ह,ै चफर वहां से वापस 

1

2
 चक.मी. 

उसी रथते में पैिि िौट कर प्रैचक्टस अकैडमी में िाती ह ै।बताओ प्रैचक्टस अकैडमी सोचिया के घर से वाथतव 

में चकतिे चक.मी. िरूहैं ? 
(a) 3.83    (b) 0.83 

(c) 0.383    (d) 38.3 
 

प्र. 60. मोहल्िे में फुटबॉि मैिाि बिािे के चि  चववके िे मैिाि के 
5

7
 भाग की व चविती और पािी िे चमिकर 

3

4
 भाग की सफाई की । बताओ चकसिे ज्यािा भाग की सफाई की ? 

(a) चविती और पािी िे    (b) चववके िे   
(c) पािी िे      (d) चविती िे 

 
प्र. 61. चिम्िांचकत का हि होगा -  

             3 
4

7
 – 12 

3

11
 

(a) 3 
4

7
     (b)  - 7 

54

88
 

(c) 12 
2

11
    (d) 

15

7
 

 

प्र. 62.योग कीचि   

 5x2
  + 7Y + 3Z3 और  2x2

  - 3Y + 2Z3 

(a) 7x2
+ 10Y + 5Z3   (b)7x2

  + 4Y + 5Z3 

(c)3x2
  + 4Y + Z3   (d)10x2

-21Y+ 6Z3 

 
प्र. 63. प्रिम व्यंिक से चद्वतीय व्यंिक को घटाचय   

 7p2q3 + 3p2q2 – pq  और 2p2q3 + 3p2q2 – pq   

(a) 5p2q3 + 6p2q2 – 2pq         (b) 7p2q3        
 (c) 5p2q3                         (d) 6p2q2 + 2pq 

प्र. 64.  हि कीचि  – 
 7a2 + 3abc – 2bc – 7a2b – abc + 3bc + a2 

(a) 14a2b + 4ab – 2bc          (b) 2abc        
(c) 8a2 +  2abc + bc − 7a2b  (d) 2abc + 5bc +a2 
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प्र. 65. सरि कीचि  – 
  2xyz + 3𝑥2yz + 5x𝑦2z + 3xy𝑍2 + xyz + 2𝑥2yz – 3xy𝑍2 

(a) 5x2yz + 3xy2z         (b) 2abc        
(c) xyz + 5𝑥2yz + 2x𝑦2z  (d) 3xyz + 5𝑥2yz + 5x𝑦2z  

प्र. 66. हि कीचि  – 

  5𝑚2 + 3mn – 2m𝑛2 – (3𝑚2- 3mn – 2m𝑛2) 
(a) 3𝑚2

    (b) 2m𝑛2
 

 (c) 3mm                        (d) 2𝑚2  + 6mn + 4m𝑛2  

 
प्र.  67.छायांचकत भाग प्रचतशत में होगा – 

 

 

 

(a) 40%        (b) 30%      

 

(c) 20%          (d) 10% 

 

प्र. 68. संख्या 0.05 का चभन्ि रूप होगा – 

(a) 
1

0.05
     (b) 

1

5
 

(c) 
5

20
     (d) 

1

20
 

प्र. 69. 95% का चभन्ि रूप होगा – 

(a) 
19

20
     (b) 

95

20
 

(c) 
95

10
     (d) 

1

20
 

प्र. 70. चिम्िांचकत चित्र का चकतिा भाग छायांचकत ह ै– 

(a) 
2

3
    (b) 

1

4
 

(c) 
3

4
    (d) 

1

3
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प्र. 71. चभन्ि 
3

11
 का िशमिव रूप होगा – 

 (a) 0.272         (b)   2.72         

 (c)  27.2          (d)  00.27 

प्र. 72. ( ग्राफ पेपर पर  क पत्ती का चित्र बिायें ) 

 

 

पत्ती का िगभग क्षेत्रफि होगा, यचि 1 िािा = 1 वगा सेमी मािे तो  

(a) 21 वगा सेमी.    (b) 8 वगा सेमी. 

(c) 13 वगा सेमी.    (d) 15 वगा सेमी. 

 

प्र. 73.  

 

 

  
चकस आकृचत का के्षत्रफि अचिक ह ै? 

 (a) A           (b) B          

(c) िोिों बराबर ह ै           (d) इिमें से कोई िहीं  
 

प्र. 74. 

 

 

 चकस आकृचत का के्षत्रफि सबसे कम ह ै? 
(a) वतृ्त      (b) चत्रभिु 

(c) आयत     (d) तीिो बराबर ह ै

प्र. 75. संथिा 3
1

2
  व  

5

3
  के मध्य की  क पररमये संख्या होगी- 

  (a) 
7

2
     (b) 

5

3
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(c) 
31

12
     (d) 

1

3
 

प्र. 76. चकन्हीिो पररमये संथिाओ ंके बीि चकतिी पररमये संख्या  ँचििी िा सकती हैं ? 
(a)  पांि          (b) पन्रह      
(c) पिास      (d) अिेक         

 
प्र. 77. संख्या 9  व ं12 के मध्य चकतिी पररमये संख्या चििी िा सकती ह ै।  

(a) तीि            (b) िो       

(c)  क भी िही      (d) अिेक संख्या ँ- 
 

प्र. 78. संथिा 
7

9
 व 

8

9
के मध्य चकतिी पररमये संख्या  ँचििी िा सकती ह ै। 

(a)  क          (b)  क भी िहीं   
(c) अिेक           (d) िौ       

 

प्र. 79. संख्या  
5

6
व 

5

7
के मध्य चकतिी पररमये संख्या  ँचििी िा सकती ह ै। 

(a)  क भी िहीं          (b)  क         
(c) पांि           (d) अिेक               

 
प्र. 80. चिम्िांचकत चवकल्पों में से चकस चवकल्प की संथिा 2 से चवभाचित होगी? 

(a) 35687      (b) 30761         

(c) 37563            (d) 30522                 
 

प्र.81. यचि चकसी संख्या में 2 से व 3 से अिग-अिग परूा- परूा भाग ििा िाता हो तो वहसंख्याचिम्िांचकत 

चवकल्प में से चकस चवकल्प से चवभाचित होगी  
(a) 6           (b) 7          
(c) 11              (d) 5           

 
प्र. 82. यचि चकसी संख्या के सभी अकंो के योगमें 3 से परूा परूा भाग ििा िाता हो, तो वह संख्या चिम्िांचकत में 

से चकस चवकल्प से चवभाचित होगी ? 
(a) 3           (b)  6         
(c) 9              (d) 12         

प्र. 83. कोई संख्या 5 से चवभाचित होगी यचि –  
 (a) यचि उसके सभी अकंों का योग 0 अिवा 5 हो  

(b) यचि उसके सम और चवषम थिाि पर संख्याओ ंका अतंर हो  
(c) यचि उसके इकाई अकं को िोगिुा करके घटािे पर 0 या 5 िाता हो 
(d) यचि उसके इकाई का अकं 0 अिवा 5 हो  
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प्र. 84. कोई संख्या 4 से चवभाचित होगी यचि – 
(a) यचि उस संख्या के इकाई और िहाई अकं से बिी संख्या 4 से चवभाचित होती हो  
(b) यचि इकाई का अकं 2 हो  
(c) यचि उसके सम चवषम थिािों के अकंों का अतंर 4 हो 
(d) यचि उसके सभी अंकों का योग 4 से चवभाचित हो तो  

प्र. 85. संख्या 8 का वगामिू होगा – 
 (a) 1.414            (b) 1.732        

(c) 2.828              (d) 3 

प्र. 86. संख्या 59.79 का वगामिू होगा – 

 (a) 7.732    (b) 77.32 

(c) 773.2    (d) 0.7732 

प्र. 87. संख्या 1500625 का वगामिू होगा – 
 (a) 725            (b)  625         

(c) 1025              (d) 1225 

प्र. 88. चकसी संख्या का िि मिू ज्ञात करते समय हम उससंख्या के सभी संभव गरु्ििडं की  
(a) िो-िो की िोचड़यां बिाते हैं ।   (b) तीि-तीि की िोचड़यां बिाते हैं ।    

 (c) कभी तीि कभी िो की िोचड़याबँिाते हैं । (d) कोई िोड़ी िही बिाते हैं । 
 

प्र. 89. संख्या 175616 का घिमिू होगा – 
(a) 76            (b)  56         

(c) 36               (d) 26 

 

प्र. 90. िशुब ूअपिे प्रािचमक शािा की चकिि गाडाि के िारों ओर िििे के चि  45 से.मी. िौड़ा राथता बिािा 

िाहती ह ै। यचि चकिि गाडाि की िम्बाई 10 मीटर व िौड़ाई 6 मीटर हो तो बताओ राथता चिकाििे के बाि 

अब चकिि गाडाि मेंचकतिी िमीि सचजियाँ िगािे के चि  शषे रह गई ? 

(a) 60 वगा मी.     (b) 53 वगा मी. 

(c) 46.41 वगा मी.   (d) 55.5 वगा मी. 
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प्र. 91.  

 

 

 

   

रचमम िे अपिे बगीिे को िो भागों में बाँटकर पहिे भाग में टमाटर की फसि व िसूरे में हरी चमिा की 

फसि िगाई । बताओ उसिे कुि चकतिे भाग में सचजियां िगाई ? 

(a) 605 वगा मी.       (b) 742.5 वगा मी. 

(c)  137.5 वगा मी.    (d) 2750 वगा मी. 

प्र. 92.  क कोि अपिे चििाचडयों को अभ्यास करिे के बाि प्रत्येकचििाड़ी को उतिे ही केिे ििेा ह,ै चितिे 

चििाड़ी उस चिि उपचथित रहते िे । आि 3 िये चििाचडयों के आ िािे के कारर् कोि को 63 केिे और 

िािे पड़े । बताओ कि चकतिे चििाड़ी अभ्यास हते ुआये िे ? 

(a) 9         (b) 7        

(c) 5             (d) 3 

प्र. 93.  क आयताकार िते का क्षेत्रफि (a
2
 – 625)मीटर ह ै। यचि िते की िम्बाई (a+25) मीटर हो तो िते 

की िौड़ाई चकतिी होगी ? 

 (a) (a
2
 +625)      (b) a + 625    

(c) (a+25)        (d) (a - 25) 

 

प्र. 94. चकसी सम संख्या और अगिी चवषम संख्या के वगों का अतंर 21 ह ै। व ेसंख्या  ँहोंग े। 

 (a) 5, 9      (b) 20, 21 

(c) 10, 11    (d) 2, 3 

 

 

 

 

 

 

 

25मी  110मी  

 

 

टमाटर की फसि     हरी वमचच की फसि

  

5.5मी  
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उत्तरमाला 

प्रश्न क्र. सही उत्तर LOs प्रश्न क्र. सही उत्तर LOs प्रश्न क्र. सही उत्तर LOs 

1 (b) 812 29 (d) 621 64 (c) 707 

2 (a) 812 30 (c) 621 65 (d) 707 

3 (d) 812 31 (a) 621 66 (d) 707 

4 (a) 812 32 (a) 702 67 (a) 710 

5 (d) 812 33 (d) 702 68 (d) 710 

6 (c) 719 34 (a) 702 69 (a) 710 

7 (b) 719 35 (a) 702 70 (b) 710 

8 (c) 719 36 (b) 702 71 (a) 710 

9 (d) 719 37 (a) 818 72 (c) 717 

10 (a) 719 38 (b) 818 73 (b) 717 

11.1 10 वीं 804 39 (d) 818 74 (b) 717 

11.2 8 वीं, 60 804 40 (a) 818 75 (c) 802 

11.3 40 804 41 (c) 818 76 (d) 802 

11.4 6 वीं 804 42 (c)  77 (d) 802 

11.5 160 804 43 (c)  78 (c) 802 

12 (d) 801 44 (b)  79 (d) 802 

13 (b) 801 45 (d)  80 (d) 803 

14 (d) 801 46 (b)  81 (a) 803 

15 (b) 801 47 (d) 601 82 (a) 803 

16 (d) 801 48 (a) 601 83 (d) 803 

17 (c) 620 49 (b) 601 84 (a) 803 

18 (c) 620 50 (d) 601 85 (c) 804 

19 (b) 620 51 (c) 601 86 (a) 804 

20 (b) 620 52 (a) 606 87 (d) 804 

21 (c) 620 53 (a) 606 88 (b) 804 

22 (a) 621 54 (d) 606 89 (b) 804 

23.1 सत्य  55 (c) 606 90 (c) 808 

23.2 असत्य  56 (a) 606 91 (b) 808 

23.3 सत्य  57 (b) 105 92 (a) 808 

23.4 असत्य  58 (a) 105 93 (d) 808 

24 (d) 621 59 (a) 105 94 (c)  

25 (a) 621 60 (a) 105    

26 (c) 621 61  105    

27 (a) 621 62 (b) 105    

28 (c) 621 63 (c) 707    
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कक्षा –9 (Middle Level)        विषय –गवित 

विद्यालय का नाम - ____________________________________________________________________________________ 

विद्यार्थी का नाम - _____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Section B: - Responses to be filled by students  

Q.no Responses Q.no Responses Q.no Responses Q.no Responses 

1  26  51  76  

2  27  52  77  

3  28  53  78  

4  29  54  79  

5  30  55  80  

6  31  56  81  

7  32  57  82  

8  33  58  83  

9  34  59  84  

10  35  60  85  

11  36  61  86  

12  37  62  87  

13  38  63  88  

14  39  64  89  

15  40  65  90  

16  41  66  91  

17  42  67  92  

18  43  68  93  

19  44  69    

20  45  70    

21  46  71    

22  47  72    

23  48  73    

24  49  74    

25  50  75    
 


